

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1923. július 30.

203. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt

TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt

Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Lelbach-palota)

Katonai együttműködés a kisantant és Franciaország között

Berlinből jelentik: A *Deutsche Allgemeine Zeitung* párisi forrásból jelenti: Míg a közvélemény ma kizárólag a fennálló angol-francia elmentétek ügyével foglalkozik, a figyelem elterelődik olyan eseményekről, amelyek döntő befolyással lehetnek Európa gazdasági viszonyaira.

Párisban ugyanis konferencia folyik a francia vezérkar, a párisi francia katonai misszió főnöke és a

cseh-szlovák vezérkari főnök között. Sem a konferencia céljáról, sem annak eredményéről nem közöltek semmit a nyilvánossággal, sőt a tanácskozások megtartását is igyekeztek titokban tartani. Párisi politikai körökben azonban úgy tudják, hogy konkrét ügyekről folynak a tanácskozások, amelyek a francia hadsereg és a kisantant seregeinek szorosabb katonai együttműködésére vonatkoznak.

A sinajai konferencia deklarációt bocsát ki a magyar kormányzati rendszer ellen

A kisantant csak demokratikus Magyarországnak hajlandó kölcsönt adni — Az orosz kérdés a sinajai értekezlet előtt.

A sinajai konferencián szombaton megkezdődtek az első tanácskozások a kisantant államainak külügyminiszterei között. Mint Sinajából jelentik Duca, Benes és Nincsic külügyminiszterek szombaton délelőtt tartották meg első tanácskozásukat. Ezen az első tanácskozáson az általános európai helyzetről és a kisantant államainak a közép-európai politikában való elhelyezkedéséről volt szó, majd Benes csehszlovák külügyminiszter beszámolt párisi és londoni utjának benyomásairól.

Szombaton délután a három külügyminiszter a kisantantnak a magyar kérdésben való magatartásáról tárgyalt. A kiszivárgott hírek szerint

a kisantant nem fogja többé elenezni a magyar kölcsönt, hanem teljes mértékben ellenőrizni kívánja annak felhasználását. Ugyancsak ellenőrizni akarja a kisantant Magyarországnak leszerelését is.

Biztosra veszik veszik, hogy a magyar kérdésben egyhangú lesz a konferencia határozata.

A *Bácsmegyei Napló* beogradi munkatársának diplomáciai körökből eredő értesülése szerint ezzel ellentétben, a sinajai konferencián jugoszláv befolyásra, a magyar kölcsön ügyében a konferencia kommunikét fog kiadni, amelyben

hangsúlyozni fogják a kisantant szimpátiáját a magyar nép iránt, azonban úgy anyagi vagy egyéb támogatást a mai magyar kormányzati rendszer megváltoztatásától és Magyarország demokratikus átalakulásától teszik függővé.

A sinajai konferencián ezenkívül tárgyalni fogják még a kisantant

állásfoglalását az angol-francia meghasonlás ügyében és a kisantant Oroszországhoz való viszonyát is. A francia vagy angol orientáció megválasztásának kérdésében egyelőre még eltérők a kisantant egyes államainak külügyi kormányzatában a vélemények és ennek a kérdésnek a konferencián Benes lesz az előadója és tőle várják a megoldást, minthogy most folytatott Párisban és Londonban tárgyalásokat.

Az orosz probléma tárgyalásánál a román álláspont a jugoszláv-csehszlovák felfogással fog összeütközésbe kerülni. Románia szoros szerződési viszonyban van Lengyelországgal és szeretné ezt mindenképpen bevonni a kisantantba. A csehszlovák és jugoszláv diplomácia is szívesen látná Lengyelországot a kisantantba, de attól tart, hogy

Lengyelország belépése oroszellenes irányt kezdhetne a kisantanton belül.

Diplomáciai körökben ezért nagy érdeklődéssel tekintenek ennek a kérdésnek a megoldása elé.

Esetleg egy új programpontra is fog bővílni a tárgysorozat. A Bukarestben élő macedon-román Batzarria volt török miniszter vezetése alatt nagygyűlést tartottak, melyen követeltek, hogy a sinajai értekezleten a jugoszláv, görög és bolgár uralom alatt lévő románok ügye is szóba kerüljön. Egy hét pontból álló határozati javaslatot fogadtak el. Követelik Macedóniában anyanyelvük szabad használatát az egyházi és iskolai életben. Épp így követelik a kisebbségi jogokat a Timók-völgyén, a Szerb-Bánságban, Görög-Macedóniában és Tráciában román iskolák felállítását sürgetik. Bulgáriában a Duna mentén külön kolostort sürgetnek s végül egy-egy püspökség felállítását szerb, görög és bolgár területen. A bukaresti macedon-román kolónia küldöttsége el is

utazott már Sinajába a határozati javaslattal.

A konferencián Lengyelország, Románia és Jugoszlávia közbenjárását fogja kérni Javorina-kérdésben. Pilz lengyel miniszter hétfőn a kisantant összes államainak egy-egy képviselőivel tárgyal. A kísérlet elé a konferencia többi résztvevőiszekpükusan tekintenek. A kisantant nép-

szövetségi megbízottja minden valószínűség szerint Benes lesz, mivel őt a nagyhatalmak is támogatják.

Sinajában különben jelen vannak csaknem az összes államok diplomáciai képviselői. A népszövetség egy képviselője is ott tartózkodik, hogy tanuja legyen a kisebbségi kérdések tárgyalásának és a kisebbségek érdekeit képviselje.

A Népszövetség megbízottai

a kisebbségek helyzetét tanulmányozzák Romániában

A bukaresti magyar követ szerint meggyűsült a magyar kölcsön

Bukarestből jelentik: Szombaton Bukarestbe érkeztek a népszövetség megbízottai, akik a romániai kisebbségek helyzetét jöttek tanulmányozni. A bizottság tagjai Gompardé francia, Odens svéd és Castra spanyol delegátusok. A népszövetség megbízottai kihallgatáson jelentek meg Banu és Anghelescu miniszterek előtt, a kik kijelentették a megbízottaknak, hogy a kisebbségek iskolai szabadságukon működhetnek, a vallás gyakorlása teljesen szabad Romániában és az egyházak állami támogatásban részesülnek.

A *Dimineata* intervjut közöl báró

Zichy-Rubido bukaresti magyar követtel, aki kijelentette, hogy a gróf Bethlen által kért nemzetközi kölcsön teljesen meggyűsült, mert a kisantant államai és Franciaország a kölcsön egy részét jóvátételi célokra akarták lefoglalni és pénzügyi ellenőrzést kívántak gyakorolni. A magyar korona esése is az ezekre vonatkozó tárgyalások eredménytelenségével függ össze.

A politikai foglyok kicserélésére vonatkozólag kijelentette, hogy elvben megállapodást létesített a román kormánnyal és most már csak a részletek rendezése van hátra.

Magyarországnak meg kell egyeznie Jugoszláviával

Györki Imre szociáldemokrata képviselő nyilatkozata

A magyar nemzetgyűlésnek most folyó indemnitási vitájában nagy föltűnést keltett Györki Imre szociálista képviselő beszéde, aki erőlyes hangon követelte az utódállamokkal való kapcsolatok fölvetését. Munkatársunknak alkalmá volt Györkivel hosszabb beszélgetést folytatni. Ennek a beszélgetésnek keretében a szociálista vezér az utódállamokra és speciálisan Jugoszláviára vonatkozóan a következő kijelentést tette:

— A szociáldemokrata programnak megfelelően sürgősen kívánom az utódállamokkal való politikai és gazdasági kapcsolat helyreállítását. Ez a követelésünk már régebbi kelte, sajnos, azonban a Bethlen-kormány izoláltsági politikájánál nem tudtuk keresztülvinni. Az, hogy mi az utódállamokkal jóviszonyban legyenünk, érdeke elsősorban az ott élő magyarságnak is, amely így automatikusan jobb bánásmódban fog részesülni új hazájában. Bethlen István kormánya ezzel szemben azt a politikát folytatja, amely lehetetlenné teszi az utódállamokkal való kapcsolatot. Megállapítható, hogy az ország ma is majdnem olyan izoláltan áll Európában, mint a bolszevizmus idején, holott, ezt készséggel koncedálhatom — Bethlen István kormánya igyekszik a belső rendet fenntartani. Lengyelországgal nagyon

jó viszonyban voltunk és mégis ma az a helyzet, hogy Lengyelország bele tudott kapcsolódni a kisantant politikájába.

— Bizonyos, hogy az ország belkormányzatában vannak bizonyos jelenségek, amelyek alkalmasak arra, hogy bizalmatlanságot keltsenek velünk szemben. Említem elsősorban az internáló táborit, amely miatt Jugoszlávia nem néz ránk jó szemmel, azután az idegen állampolgárok kiutasítását, amely bármikor reortzióra találhat és talál is. Ez az oka annak, hogy az utódállamokba és így speciálisan Jugoszláviába nem engedik be azokat a munkásainkat, akik ott nagyszerűen el tudnának helyezkedni.

Jugoszláviával feltétlen szükségesnek tartom a mielőbbi gazdasági kapcsolatok felvételét. Ebben az államban megindult az építkezés és a magyar szakmunkásnak nagyszerű alkalmá volna kitünő munkájáért tisztességes bért kapni. A mi gyárparunknak is szüksége volna a jugoszláv piacra és szüksége van Jugoszláviának a magyar termelésre. Nagyon csodálkozom, hogy a Jugoszláv kormány nem érzi annak a szükségességét, hogy Magyarországgal szorosabb gazdasági nexust teremtsen és lehetővé tegye a kereskedelmi szerződés megkötését.

Tűzvész pusztított a beogradi piacon

A vízhiány miatt egész sor árusító bódé égett le.

Vasárnap délelőtt — mint Beogradból jelentik — a beogradi piacon tűzvész pusztított. A piac a város közepén, a Kraljeva-téren van az egyetem épülete előtt, ahol a piaci bódék egymás mellett sorakoznak. A kora délelőtti órákban az egyik árusító bódében tűz ütött ki, amely a nagy hőségben rohamosan terjedt és néhány perc múlva az egész bódé-tábor lángokban állt. A tűz következtében óriási pánik keletkezett, az árusítók igyekeztek megmenteni portékájukat, azonban az óriási hőség miatt el kellett menekülniök az égő bódék közül.

Néhány perc múlva megérkezett a tűzoltóság és a rendőrség. A tűzoltók hozzáfogtak az oltási munkához, azonban a vízhiány miatt az oltás csak nagyon lassan haladt és így a piaci bódék egész sora a tűz martaléka lett. A tüzre körülbelül tízezer főnyi tömeg gyűlt össze, úgy, hogy a rendőrség csak a legnagyobb erővel tudta fenntartani a rendet. A déli órákban sikerült nagy nehezen lokalizálni a tüzet. A kárt pontosan nem tudták megállapítani, de az több millió dinárra rug. A tűz keletkezésének okát eddig még nem tudják.

Félholtra vertek egy városi számvevőt a városháza előtt

Egy sport-bankett epilógusa

Szombaton éjjel az Alexandrova-uccán több fiatalember súlyosan összeverte Bleszics Árpád városi számvevőt, aki eszméletlen állapotban szállították lakására. A verekedőket a rendőrség előállította és megindította ellenük az eljárást.

Botrány a banketten

Szombaton este a Sand sportgyeşület ünnepi bankettet tartott a Bárány-szálloda éttermében. A társasvacsora a legjobb hangulatban folyt le egészen éjfélig, amikor egy kis incidens megzavarta a bankett jó hangulatát. Éjjel körül ugyanis beállított a terembe Bleszics Árpád városi számvevő, a Bácska football-csapatának egyik játékos, egy barátja társaságában, kissé ittas állapotban. A vendégeket a házigazda tisztét betöltő egyesület barátságosan fogadta és meghívta a társaságba. Kis idő múlva azonban Bleszics összeszólalkozott egy boszniai fiatalemberrel, aki szintén vendége volt az egyesületnek. Az összeszólalkozás láttára Bénéis Simon, a Sand alelnöke, meg akarta gátolni a további botrányt és megkérte Bleszicsot, hogy menjen fel a szállodába és feküdjön le. Bleszics azonban továbbra is ott akart maradni, mire két másik fiatalember — szintén vendégei az egyesületnek — közbejött. A folyosón dulakodás támadt közöttük és a dulakodás hevében leszállították Bleszics nyakkendőjét, majd őt és barátját magukra hagyták. Bleszics visszament a terembe és felszólította a fiatalembereket, hogy adják vissza nyakkendőjét.

Pofonok az előcsarnokban

A két fiatalember, amikor meglátták a visszatérő Bleszicsot, hozzárohantak, és kihurcolták a szálloda előcsarnokába, ahol ütlegelni kezdték. Több percig tartó verés után Bleszics és Barátja kimenekültek támadók kezei közül az utcára. A verekedők azonban nem elégedtek meg ennyivel, hanem a menekülők után szaladtak. Bleszicsot, aki a ütlegelésektől már alig vánszorgott, utolérték és a földre teperték, majd tovább ütötték és leszakították ruháját. Pillanat alatt eső-dület keletkezett, de senki sem merete Bleszicsot védelmébe venni. A lármára megérkezett a sarkon őrszolgálatot teljesítő rendőr, valamint a rendőrszobából erős rendőrkészültség.

Ar orjunisták mentelmi joga

Amikor a rendőrök a verekedőket elő akarták állítani, azok tiltakoztak ez el-

len és az egyikük azt hangoztatta, hogy ő orjunista, akit nem lehet letartóztatni. Közben az eszméletlenül fekvő Bleszicsot kocsira tették. Állapota azonban oly súlyos volt, hogy értesíteni kellett az ügyeletes rendőrorvost, aki Bleszicsnak az első segílyt nyújtotta. Csakhamar

megérkezett a hegyszinre Bácsvevics ügyeletes rendőrkapitány is, aki nem törődve az orjunista mentelmi joggal, a verekedőket előállította a rendőrségen, ahol kihallgatták őket.

A rendőrség szigorú nyomozást indított az ügyben.

Huszezer magyar hadifogoly van még Oroszországban

A szovjet tuszként visszatartott több magyar tisztet

Budapestről jelentik: A múlt év novemberében a magyar kormány megbízottja aláírta azt a szerződést az orosz szovjettel, amellyel a fegyversere-akciót befejeztnek nyilvánították. A kormány ezt annak idején nyilvánosságra is hozta azzal a megjegyzéssel, hogy Szovjetországban most már egyetlen magyar hadifogoly sincs. Rövidesen felosztatták a honvédelmi minisztérium hadifogoly-osztályát és ezzel megszűnt az egyetlen hivatalos szerv, amely a hadifoglyok ügyével foglalkozott.

Most hírek érkeztek Budapestről arról, hogy Oroszországban maradtak még magyar katonák, akiket az orosz szovjet tuszként tartott vissza. Így az utolsó hadifogoly-vonatról lerángatták a vörös katonák több magyar tisztet és visszatartották őket. Állítólag azon a címen, hogy a magyar kormány is visszatartott kommunistákat. Ezek a tisztet most ismét haza tudtak egy levelet juttatni és ebben beszámolnak borzalmas nyomorokról és sürgős segítséget kérnek, mert különben valamennyien elpusztulnak.

A tuszként visszatartott magyar tiszték több ezer legénységi állományú magyar katonával együtt

Moszkvában nehéz napszámot munkával tengetik az életüket. Moszkvában egyébként folytonosan gyülekeznek Oroszország legtávolabbi vidékeiről a magyar katonák. A hadifoglyok ugyanis Oroszország egyes elhagyatott és távoleső tartományai-ban nem értesültek a kicserélési akcióról. Sok helyütt pedig az orosz hatóságok nem engedik a hadifoglyokat szabadon, hanem az üzemek vezetésére használják fel őket. Hozzávetőleges becslés szerint több mint huszonháromezer magyar hadifogoly maradt szétszórva Oroszország területén. Ezeknek mintegy tíz százaléka a borzalmas nyomorban elpusztult, körülbelül tíz százaléka pedig különböző okok miatt nem akar hazatérni. Közel huszezer hadifogoly várja még a szabadulás óráját.

Az Oroszországban visszatartott hadifoglyok hozzátartozói a magyar külügyminisztériumhoz fordultak. Itt azt a választ kapták, hogy a magyar kormány már három jegyzéket küldött Szovjetországnak. Válasz egyikre sem érkezett, pedig megtörtént intéseket is kilátásba helyezték. Így a még Oroszországban szinlődő magyar hadifoglyok helyzete teljesen bizonytalan és nincs remény arra, hogy rövidesen hazakerüljenek.

Bukás előtt a Cuno-kormány

Németországban terjed a kommunista mozgalom — Ötven billió márka függő adósság

Berlinből jelentik: Németország bankjegyinflációja egyre nagyobb méreteket ölt. A függőadóság huszbillió márkáról ötvenbillió márkára emelkedett. A német kormány a pénzügyi csőd ellen új adójavaslatokban keres mentőeszközt. A birtok- és vagyoadó, főleg azonban az örökösödési illetékek felemelését tervezi és ugy számít, hogy ezzel pár ezer milliórd jövedelemtöbbletre tesz szert.

A városokban a pánik rendkívül nagy. A vásárlók mindenütt megrohanják az üzleteket, különösen az élelmiszer-csarnokokat, amelyeknek legnagyobb része azonban már teljesen áru nélkül van. A piacokon viharos jelenetek játszódnak le, főképpen a nagyobb ipari városokban, amelyeknek csak pár napra van még elégséges élelmiszerkészletük.

A drágaság rohamos emelkedése következtében a munkásság hangulata elkeseredett. A szociáldemokraták a szakszervezetekben elvesztették befolyásukat, a munkástömegek mindinkább a kommunisták vezetése alá kerülnek, akik mindent elkövetnek, hogy forradalmi helyzetet teremtsenek. A berlini kommunisták, akiknek felvonulását a rendőrség betiltotta, a város különböző részein összesen tizenhét nyilvános gyűlést tartottak a pénteki napon, amelyeken a szakszervezetek egységes bérmozgalmát követelték.

Az antifascista nap

A lakosságot nagy izgalomban tartja a kommunisták által országsszerte tervezett fascista nap, amelyen véres összejutésektől tartanak. A birodalmi kormány ugyan betiltotta a tervezett fascistaellenes tüntetéseket megtartását, a tüngingiai kormány, amely legnagyobb részt radikális szocialistákból áll, a tiltalmat nem vette tudomásul. A szász kormány is tiltakozását jelentette be Berlinben az antifascista gyűlések betiltása miatt.

Mint Münchenből jelentik, az ottani kommunistapárt falragaszokon buzdítja híveit a fascistaellenes nap megtartására. A birodalom más részeiből is olyan jelentések érkeznek, hogy a kommunista munkások tüntetésre készülnek. Brémában letartóztatták a kommunistapárt több vezetőjét, akiket hazadrulással vádolnak.

A Vorwärts szerint valószínű, hogy az antifascista napot úgy Szászországban, mint Poroszországban a tilalom ellenére megtartják, amiből a jelek szerint véres bonyodalom származhatik. A polgári lapok felszólítják a kormányt, hogy mozgósítsa a fegyveres erőt, mert el lehet készülni arra, hogy az antifascista-napon a kommunisták sok helyütt meg fogják kísérelni a hatalom elfoglalását.

A kormány minden intézkedést megtett az esetleges rendzavarások megállítására és a rendőrség is teljes készséggel fogja megakadályozni a gyűlés megtartását. A kaszányokban a katonaságot szintén készenlébe helyezték, de csak abban az esetben veszik őket igénybe, ha a rendőrség ereje kevésnek bizonyulna.

A szociálisták a Cuno-kormány ellen

Az egyre súlyosbodó gazdasági helyzet és a megszállási probléma megoldásának nehézségei miatt — mint Berlinből jelentik — az egyes pártok — különösen a szociálisták és cetrumpártiak — élesen Cuno kancellár ellen fordultak, akinek lemondása már csak napok kérdése.

Bár a politikai pártok kifejezetten hangsúlyozzák, hogy kormányválságot nem kívánnak, mégis sok jele mutat, hogy a birodalmi gyűlés augusztusi ülésére a Cuno-kormány működésének utolsó fejezete lesz. A Germania, mely a centrum lapja, kifejezetten állást

foglal a kormány ellen. A szociáldemokrata párt vezetői a Germania cikkének hatása alatt gyűlést hívtak egybe. A gyűlés elhatározta, hogy a szociáldemokrata párt parlamenti tagjait felszólítja, hogy minden erővel törekedjék a Cuno-kormány megbuktatására.

A birodalmi elnök és a birodalmi kormány kiáltványt bocsátott ki, mely rámutat arra, hogy Németország helyzete súlyosan megrendült, de a kormány mindent megtesz a lakosság szenvedésének enyhítésére. A kiáltvány utal arra, hogy az állami rend ellen intézett támadásokkal a helyzetet nem lehet megjavítani s figyelmezteti a lakosságot, hogy folytassa mindennapi munkáját, mert csak ki-tartással lehet a válságot enyhíteni. A jegyénkülli kenyér árát hétfőtől kezdve 50,000 márkára emelték fel.

Öt métermázsza dinamit a puccsisták lakásán

Mint Kölnből jelentik, a lobboldali radikális puccsisták egész tömeget tartóztattak le. A letartóztatottak legnagyobb részét kölni egyetemi hallgatók és valamennyien olyan helybeli jobboldali radikális szervezetek tagjai, amelyeket betiltottak. A házkutatások alkalmával öt métermázsza dinamit került elő.

A legújabb berlini távirati jelentések szerint a vasárnapi munkásgyűlésekkel kapcsolatban felmerült aggodalmak eddig nem látszanak igazoltnak. A város északi és keleti részein nagyszámú kommunistagyűlés folyt le vasárnap délelőtt, a városban azonban sikerült a nyugalmat fenntartani. Délelőtt az erősen felfegyverzett lovasrendőrök nagyszám-ban vonultak ki, mert attól tartottak, hogy a huszonhét zárt gyűlésről, a kommunisták a tilalmat megszegve, felvonulnak az utcákra. A középpártok munkásvezéreinek vasárnapi ülésén a helyzetet igen komolyan jelentették ki. A kormány újjászervezésével számolnak.

A ljubjanai

újságíró-kongresszus előkészítése

Ellentétek a közlekedésügyi minisztérium és az újságíró-egyesület között

Az országos újságírókongresszus tudvalevőleg augusztus 4-én kezdődik meg Ljubljanában. A kongresszust megelőzően most súlyos ellentétek merültek fel az újságíró-egyesület és a közlekedésügyi minisztérium között. A közlekedésügyi minisztérium, amely az újságírók szabad vasuti jegy használatát az utóbbi időben már amugyis korlátozta, most olyan határozatot hozott, hogy a ljubjanai kongresszusra utazó újságíróknak sem ad ingyenes vasuti jegyet, hanem csak annyi kedvezményt, hogy a menetdíj negyed részét kell megfizetniük.

A Jugoszláviai Újságírók Szövetségének beogradi központi vezetősége — mint Beogradból jelentik — a közlekedésügyi minisztérium sérelmes határozata ellen felvette a harcot és a beogradi lapok egyöntetűen támadják Junkovics Velizár közlekedésügyi minisztert. Szombaton délután Pasics miniszterelnök kihallgatáson fogadta az Újságíró-Egyesület akció-bizottságának tagjait, akik átadták a miniszterelnöknek az egyesület memorandumát, amelyben Junkovics közlekedésügyi miniszter határozatának visszavonását követelik és általában az újságírók részére a régi szabadjegyek további biztosítását kérik. Pasics miniszterelnök szívélyesen fogadta az újságírókat, akiknek megígérte, hogy ügyüket a minisztertanács elé viszi és behatárolt érdeklődött a ljubjanai kongresszus programja iránt. A szombat esti minisztertanács azonban nem foglalkozhatott még a kérdéssel, azonban a minisztertanács után a miniszterelnök újból megígérte az újságíróknak, hogy vasárnap vagy legkésőbb hétfőn rendezni fogja a kérdést.

A ljubjanai újságírókongresszus egyébként augusztus 4-én és 5-én fog lefolyni, a kongresszus résztvevői azután 6-án Bledbe és 7-én Mariborba tesznek közös kirándulást. A kongresszuson több csehszlóvák és lengyel újságíró is résztvesz.

Lányi-hangverseny Palicson

A subotici Munkásdalárda emlékünnepe

A subotici Munkásdalárda vasárnap este tartotta meg Palicson Lányi emlékhangversenyét.

A hangversenyt komoly várakozás előzte meg. Lányi Ernőnek, a fejletlen művésznek, talán legnagyobb erőssége a magyar korusok komponálása volt s a subotici Munkásdalárda ma már az egyetlen korus, melynek Lányi Ernő élete majdnem utolsó pillanatáig vezetője volt. Így arra nyílt alkalom, hogy Lányi alkotásait még Lányi Ernő megalkuvás nélküli szellemében hallgathatja a hangverseny közönsége.

A közönség megérezte ennek a hangversenynek kivételes jelentőségét s nemcsak a Vigadó nagytermét töltötte meg szüntől, de még a folyóon is sokan álltak azok közül, akik már nem fértek be a tágas hangversenyterembe.

A Munkásdalárda derék gárdája nem hagyta kielégítetlenül a várakozást. A mit tegnap este nyújtottak, azt nem csak a kegyeletes elnézés fogadja örömmel és elismeréssel. Hibátlanul tisztákkordokat, jól kiegyensúlyozott szólókat, finoman árnyaló dinamikát is leltünk mindvégig s a legnehezebb kontrapunktos részeket is könnyedén győzte le a jól összetanult s biztonságosan vezetett énekes gárda. A Munkásdalárda minden egyes számmal tanúságot tett amellett, hogy nem méltatlan hordozói Lányi Ernő súlyos kötelességeket jelentő tradíciójának. Az énekkart Kovács Kornél tanította be és vezette sok szeretettel és komoly hozzáértéssel téve tanúságot.

Az est szólistái közül rendkívüli tetszést aratott Dimitrievics Miklós, aki gyerekekkel, de meglepő érettséggel s abszolút biztonsággal hegedülte Lányi Ernő *Románcát* s később Viotti hegedűversenyét. Hermann professzor kivételes képességű tanítványáról még sokat fogunk hallani. Kopunovics Péter pompás muzikalitással és izléssel énekelte el Lányi Ernőnek Gyóni Géza szövegére komponált dalát, a *Visszavisz a szomorúságot* címűt, Raczko Ilona kedves igyekezetével énekelte Lányi dalokat, Lengyel István két Lányi kompozíciót énekel rendkívüli hatást keltve. A zongorakíséretet Grád Ilus kifogástalanul látta el.

A közönség mindvégig zajos tapsokkal köszöntötte a szereplőket s a produkciókat.

Ujabb vasuti összeütközés Romániában.

Egy mozdonyvezető lélekjelenléte háritotta el a nagyobb szerencsétlenséget.

Temesvárról jelentik: Csütörtök éjjel 1 óra 40 perckor *Rocari* romániai állomásnál *ujabb vasuti szerencsétlenség* volt és csak hajszálon függött, hogy a vintileaneai katasztrófához hasonló arányú összeütközés nem történt. Csak a mozdonyvezető lélekjelenlétén mulott, hogy a katasztrófánál ismét egy sereg ember nem lelta a halálát.

A vasuti összeütközés a *Temesvár—Craiova* közötti vonalon történt. Az a gyorsvonat, amely szerdán délután hagyta el Temesvárt, nagy késéssel futott be Orsovára és a vonat elindulása után a mozdonyvezető nagy sebességgel kezdte vezetni a mozdonyt, hogy a késést behozza. *Racari* állomáson azonban egy tehervonat tolatott hosszú vasgondorával és a tehervonat mozdonya már nem tudott kiléni a *Filás* felől berobogó gyorsvonat elől. A gyorsvonat mozdonyvezetője észrevette az előtte álló tehervonatot és sikerült is neki a menetet meg-

lassítani. Az összeütközés azonban ennek ellenére sem volt elkerülhető, de ennek megtörténte a gyorsvonat már csak csökkent sebességgel mozgott. Így is jelentékeny sérülést szenvedett mind a két mozdony, a tehervonat számos vagonja teljesen összetört, a gyorsvonat utasai közül pedig nagyon sokan megsebesültek.

Mikor az utasok ijedtükben leugrottak a vonatról, az első percek-

ben meg akarták lincselni a mozdonyvezetőt s csak amikor megtudták, hogy annak jelenléte mentette meg mindnyájuk életét s háritotta el a végzetessé válható katasztrófát, csillapodtak le a vonat utasai és azonnal gyűjtést indítottak a gyorsvonat mozdonyvezetője számára. A gyorsvonaton utazott *Sassu* román kereskedelmi miniszter is, aki nyomban elrendelte a legszigorubb vizsgálat megindítását.

Radikális képviselő támadása a kormány és a radikális-párt ellen

A kormány a radikális-párt akarata ellenére szavaztat meg törvényeket

Beográdból jelentik: Politikai körökben nagy feltűnést keltett *Rankovics* Mihajló radikális párti képviselőnek, a parlament egyik alelnökének a *Balkán* legutóbbi számában megjelent cikke, amelyben erősen támadja a kormányt és a radikális pártot.

A cikkben kifejti, hogy a radikális klub tagjai tiltakoznak az ellen, hogy a kormány a klub akarata ellenére szavaztat meg törvényeket és a törvényhozásnál felelőtlen tényezők

befolyása érvényesül a kormánynál. A cikknek ez a része a *véderőtörvényre* vonatkozik, amelynek megszavazása előtt hosszú viták voltak a javaslat felett a radikális pártban.

Rankovics ellenzéki magatartása súlyosabb komplikációkat idézhet elő a radikális párt legközelebbi ülésén. A kormányhoz közelálló radikális képviselők között oly hangok hallatszanak, hogy *Rankovicsot* ki kell zárni a radikális pártból. A klub rendkívüli ülést hív össze az ügyben.

Ma történik meg a kormány rekonstrukciója

Pasics miniszterelnök vasárnapi tárgyalásai

Beográdból jelentik: A minisztertanács felhatalmazása alapján *Pasics* miniszterelnök vasárnap délelőtt tárgyalásokat folytatott azokkal a politikusokkal, akik a kormány rekonstrukciója alkalmával a miniszteri tárcák betöltésénél számításba jönnek.

Feltűnést keltett, hogy a miniszterelnök kihallgatáson fogadta *Perics* Minko szociálpolitikai minisztert, akinek felajánlotta az igazságügyi tárcát, mert *Markovics* igazságügyminiszter kitarthatározása mellett, hogy kilép a kormányból. *Trifunovics* közoktatásügyi minisz-

ter valószínűleg egy kevesebb munkával járó tárcát, a vallásügyi minisztériumot fogja átvenni, míg *dr. Janics* Voja a közoktatásügyi tárcát jelöltje. A kereskedelmi miniszter *dr. Kojics*, agrárminiszter *dr. Simonovics*, földművelésügyi miniszter *Miletics* Krsta lesz. A szociálpolitikai miniszter utódául *Popovics* Veljót, *Maximovics* Bozsót és *Jovanovics* Vasját említik, a különböző pártkörökben.

A kormány rekonstrukciója még hétfőn megtörténik és valószínűleg még ma aláírja a király az új miniszterek kinevezéséről szóló ukázt.

Elfogták a budapesti ékszerész gyilkosát

Gazdasszonyának a szeretője ölte meg Ottó Lajost

Pénteken este — mint közöltük — rejtélyes gyilkosság történt Budapesten. A budai oldalon, az Anna-utca 2. számú ház sötét folyosóján két ismeretlen munkáskülső ember meggyilkolta *Ottó* Lajos nyolcvan éves ékszerészt. A ház lakói eszméletlen állapotban találtak rá a szerencsétlen emberre, akinek a nyaka keresztül volt vágva. Értesítették a rendőrséget, amely a rejtélyes ügyben megindította a nyomozást. Ottót a mentők beszállították a Rókus-kórházba, ahol meghalt, anélkül, hogy visszanyerte volna eszméletét.

A rendőrség a nyomozás folyamán a bünténynek érdekes részleteit derítette ki, amelyek rávezettek a tettesek kilétére is.

Ottó Lajos 73 éves gazdasszonyát, *Scherenberger* Jozefát több mint husz esztendeje a szerelem gyengéd szálai fűzték egy notórius csavargóhoz, *Szantner* Ferenchez, aki élete javarészt börtönben töltötte. Az öreg asszony a csavargót évek óta segélyezte apró összegekkel. Kisebbségek lopásokat is követtek el együtt, *Ottó* ruhái és ékszerei közül gyakran tűnt el egy-egy darab. Ezek mind *Szantner*hez kerültek, aki sohasem akart dolgozni.

Az öreg *Ottó* nem szerette, hogy gazdasszonya barátot tart, aki gyakran ott is alszik. Nemrég, mikor két nadrágot tűnt el, az ékszerész nagy dühösen elkergette az ötvennyolc éves csavar-

gót, akinek önérzete mélyen felháborodott a sértés miatt és bosszút esküdött.

A gazdasszony, kihallgatása alkalmával, nagyon gyanúsán viselkedett és többször ellentmondásokba került. A barátját állandóan mentette és a detektíveket félre akarta vezetni azzal, hogy személyleírást adott az állítólagos gyilkosokról, noha az öregasszony szeme olyan gyönge, hogy egy lépésre is alig lát.

Később megtört *Schönberger* Jozefa és visszavonta hamis vallomását. Beismerte, hogy amikor gazdája hazament, *Szantner* is ott volt és egy ideig ketekben voltak a sötét folyosón, mert ő bement lámpáért a szobába. Lámpát azonban nem vitt ki, hanem bent maradt lakásában, ahonnan csak később jött ki, amikor *Ottó* már átvágott nyakkal feküdt a földön. A hűvezetőt le tartóztatták, a csavargó után pedig széleskörű nyomozást indított a rendőrség.

A legújabb jelentés szerint a budapesti rendőrség vasárnap elfogta *Szantner* Ferenchez Kóbányán. *Szantner* tagadja, hogy ő követte volna el a gyilkosságot. A rendőrség hétfőn folytatja *Szantner* kihallgatását.

E. SZÉCSI
„PHILATELIA”
BÉLYEGKERESKEDÉS
Subotica (főposta mellett).
Nagy választék régi valamint új bélyegekben.
Választékot gyűjtőknek referenciák útján is
küldök. Katalógusok Albumok raktáron.

a romániai kettős- birtokosok panasza

a jugoszláv hatóságok ellen
Nem vihetik Romániába gabonájukat

Temesvárról jelentik: A kisteremiai és máriaföldei német gazdák beadványban kérték a *Sváb Néptanács* védelmét. A román területen levő községek földjeiből háromezer hold jugoszláv területen fekszik, a melyet mindezeideig zavartalanul művelhettek. A területet — mely a Banát legtermékenyebb földje — az idén be is vetették, de most, hogy az aratásra és betakarításra került a sor, a jugoszláv hatóságok nem ismerték el érvényesnek a határátlépési igazolványokat. A lakosság rémülete csak növekedett, mikor látták, hogy a határon túl levők behordják gabonáikat. Előbb a mokri fősolgabíróhoz fordultak, aki azonban nem tudott semmit ez ügyben tenni. Most aztán a gazdák a Sváb Néptanácshoz fordultak, amely a kormányt fogja kérni, hogy jugoszláviában interventáljon a határátlépési igazolványok érvényessége ügyében.

Befejeződött

a jugoszláv-román határmegállapítás
Még ezen a héten aláírják a megegyezést

A jugoszláv-román határmegállapító bizottság az elmúlt napokban eredményesen befejezte a határmegállapítás munkáját. Mint ismeretes, ezek a határmegállapító munkálatok már több mint egy éve folynak, de több ízben hosszabb-rövidebb időre megszakadtak, miután sok olyan ellentét állott fönn, amelyeknek elsimítása végett a megbízottak minden alkalommal újabb instrukciókat kértek kormányaiktól. Különösen a Néra mellett elhúzódó katárvonal megállapítása járt nagy nehézséggel.

Mint Temesvárról jelentik, most sikerült a még fennálló ellentéteket is áthidalni. *Kalafatovics* tábornok, a jugoszláv határmegállapító bizottság elnöke és *Minoreszku* román tábornok végezték a megegyezés utolsó simításait. A megegyezés eredményeit a bizottság vezetői most kormányaik elé terjesztik és még ezen a héten aláírják a felek a megegyezést. A tényleges határkijelölés, amely előmozdítja a Banát egy részének gazdasági konszo lidációját, csak ősszel lesz végrehajtható, amikor a lakosság a termést már betakarította.

Kifosztott lakás

Akkor törték fel a szekrényeket, amikor a házbeliek rendőrökért mentek

Vasárnap éjszaka rejtélyes betörés történt Subotican, a *Zmaj* Jovana utca 17. szám alatti házban, *Kardos* Zoltán, a *Vardar* biztosító intézet igazgatójának lakásán. A rendőrség, amint értesült a betörésről, megindította a nyomozást, amelynek folyamán a következőket állapították meg a detektívek.

Kardos családja néhány héttel ezelőtt Magyarországra utazott és vasárnap délelőtt *Kardos* is eltávozott Suboticáról. A háromszobás lakásban csak Nagy Marcel nevű cselédjük tartózkodott, aki az este elment a moziba. Tíz órakor ment haza, ahol meglepődve vette észre, hogy a konyha ajtaja nyíltva van, habár mikor elment hazulról, bezárta. Benyitott a konyhába, onnan az első szobába, de mindent a legnagyobb rendben talált. Megnyugodva tért vissza a konyhába, ahol azonban észrevette, hogy a tüzhely mellett álló balta hiányzik. Ijedten sikoltozni kezdett, mire a lármára berohantak a házmasterék. A lakásba nem mertek bemenni és azt tanácsolták Nagy Marcelnak, hogy menjen el a rendőrségre és tegyen jelentést. A cselédleány égre hagyta a villanyt

bezárta a lakást és elszaladt a rendőrségre, ahonnan rögtön detektívek mentek ki a lakáshoz. Amikor a konyhajót kinyitották, azonnal feltűnt, hogy az első szobában, ahol égvé maradt a villany és ahol az imént még a legnagyobb rend volt, össze van hányva minden, a szekrényből ki vannak dobálva a fehérneműk. A baltát megtalálták a szoba küszöbön. A többi szobákban álló szekrényeket szintén feltörték és a benne levő fehérneműket a padlóra dobálták. A detektívek kutatni kezdtek és az első szobában egy arany tüt találtak.

A nyomozás azonnal megindult, de nem tudták még megállapítani, hogy a betörők mit vittek el a lakásból. Azt megállapította a rendőrség, hogy a tettesek, amikor a cselédeleány este hazament, még a lakásban tartózkodtak és csak azután rabolták ki a szekrényeket, amikor a cseléd a rendőrségre szaladt. Nagy Marcell hétfőn reggel hallgatta ki a rendőrség. A nyomozás megindult a tettesek kézrekerítésére.

HIREK

•••

— **A miniszterelnök helyettese.** Beogradból jelentik: *Pasics* miniszterelnök távolléte alatt ezuttal *Jankovics Velizár* közlekedésügyi miniszter fogja a miniszterelnök-helyettesi teendőket ellátni.

— **A paritásos bizottság tárgyalásai Rómában.** Beogradból jelentik: A paritásos bizottság Rómában tovább folytatja a tárgyalásokat. Az olasz delegátusok súlyos feltételei miatt állandó ellentétek merülnek fel az olasz és a jugoszláv delegátusok között. Legújabbban a Fiuméra vonatkozó közlekedési viszonyok ügyéről fognak tárgyalni és ezért Derocco a jugoszláv közlekedésügyi szakértő újabb utasításokért visszatért Beogradba. A Stefánia ügynökség jelentése szerint a tárgyalásokat e hó végén újból megkezdik.

— **A belga kormány válaszczykének vasárnap átadták Párisban.** Párisból jelentik: A „Petit Parisien“ értesülése szerint az angol jóvátételi jegyzékre adandó belga választ vasárnap átadták Párisban. Hír szerint a belga válasz erősen eltér a francia jegyzéktől.

— **Novisad közgyűlése.** Novisadi jelentés szerint a város ki-zelestitett tanácsa augusztus 9-én rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlésen gazdasági ügyeket fognak elintézni.

— **Felfüggesztett vrsáci ügyvéd.** Vrsacról jelentik, hogy a novisadi ügyvédi kamara Dr. Agulár Izidor vrsáci gyakorló ügyvédet az ügyvédi gyakorlatától felfüggesztette. Dr. Agulár felfüggesztésének oka az, hogy nem jugoszláv állampolgár és mint ilyen nem jogosított ügyvédi gyakorlatot folytatni.

— **Kosztics sakkmeister szimultán-versenye.** Vasárnap délután tartotta Kosztics sakkmeister szimultán-versenyét a subotici Sakkkör meghívására a Nemzeti szálloda különtermében. A sakkmeister harminc ellenféllel játszott egyszerre, amely játszmák közül huszonegyet megnyert. Gräber János sombori földbirtokossal szemben a játszmát elvesztette. Remisvel végzett Zsivanovics rendőrkapitánnyal, Turnovszky Emilnével, Gerber Jenővel, Csillag Istvánnal, Kanyó Józseffel, Ognyanov Nikolával, Boros és Klopferrel és Kohn Gézával szemben.

— **Rác Vilmos dr. elégtételt ad a bácskai alispánnak.** Emlékezetes még az az affér, amely dr. Szabovlyevics Dusán bácskai magyar alispán és dr. Rác Vilmos között folyt le. Ennek az afférnak elintézésé-
pen — mint Budapestről jelentik — a „Pesti Napló“ vasárnapi számában dr. Rác Vilmos a következő nyilatkozatot közli: „A Pesti Napló 1922. évi július 27-iki, 168. számában a köztem és dr. Szabovlyevics Dusán alispán között felmerült és időközben a lovagiasság szabályai szerint elintézett affér regisztrálása során információim alapján egy cikk jelent meg. E cikk azt mondja, hogy „mikor a szerbek megszállták Bácskát, Szabovlyevics Dusán szerb területen maradt és Péter király nevénapján elrendelte, hogy minden község külön üdvözölje a szerb uralkodót“. E cikk megjelenése óta Szabovlyevics Dusánnal közös barátaink utján módomból volt meggyőződést szerezni arról, hogy adott információim tévedésen alapszik, mert a községi előjárásoknál elfekvő bajai és bácsalmási főszolgabírói rendeletekből, melyek csak utólag mutatattak be nekem, világosan kitűnik, hogy a cikkben említett rendelet 1919. évi június 12-én 1890/1919. szám alatt Bugarszky Koszta szerb főispán aláírásával jelent meg, közvetlenül a főszolgabírókhoz volt intézve és hogy abban Szabovlyevics Dusán alispánnak része nincs. Természetesen ezen új információim birtokában férfias kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy előbbi, téves értesülésen alapuló információim folytán megjelent cikk fölött sajnálkozásomat fejezem ki. Dr. Rác Vilmos“.

— **A novisadi rendőrfőkapitány helyettesi állás betöltése.** Novisadról jelentik: Gyogyevics Szevtozár Novisad helyettes rendőrfőkapitányának távozása óta a főkapitányhelyettesi teendőket Rákics Nedelykó bűnügyi rendőrkapitány látta el. Rákics azonban most katonai szolgálatra vonul be és így a főkapitányhelyettesi állás ismét betöltetlen marad. Stefanovics Zsarkó dr. polgármester Beogradba utazott, hogy a főkapitányhelyettesi állás ismét betöltéséről tárgyaljon a belügyminiszteriumban. Valószínűleg Nikolics Szimo zagrebi rendőrtisztviselőt fogják kinevezni rendőrfőkapitányhelyettesnek.

— **Franciaország megszakította a diplomáciai viszonyt a transzkaukázusi köztársasággal.** Párisból jelentik: A francia kormány több francia polgárnak Georgiából való kiutasítása miatt a transzkaukázusi köztársasággal a diplomáciai viszonyt megszakította.

— **Harding elnök mérgezés tüneteivel megbetegedett.** Newyorkból jelentik, hogy Harding elnök tengeri útja közben megbetegedett. Az orvosok megállapították, hogy romlott élelmiszertől könnyebb természetű mérgezést kapott.

— **Tejmezéria Novisadon.** Novisadról jelentik: A városban, amióta a közegészségügyi hatóságok szigorú ellenőrzés alá vették a tejjacot, tejmezéria uralkodik. Az eddig megtartott hat tejrazzia alkalmával mintegy nyolcezer liter vizezett tejet foglalt le a rendőrség. A tejmezéria megszüntetésére most egy központi tejszarnokot fognak felállítani Novisadon.

SPORT

•••

A Sombori Sportegylet uszóversenye

Szép időben, nagyszámu közönség előtt folyt le a Sombori Sportegylet uszóversenye, amelyet a rendező egyesület a *Vajdaság bajnokságáért* irt ki. A versenyen a becskerekai Kadima kilenc, a Subotici Sport három, a Bácska egy uszóval vett részt, a sombori egyesületek, a Sombori Tornakör, az Amatőr és Sombori Sport teljes uszógárdáját állította versenybe. A küzdelmek nagyon szépek voltak és a sombori egyesületek elsőrendű uszógárdája mellett az idegen versenyzők csak két győzelmet szereztek. Nagy feltűnést keltett az 1000 méteres főversenyben a Subotici Sport színében induló Vermes szép győzelme, aki a versenyben az első díjat nyerte.

A versenyek a körültekintő rendezés mellett nagyon szépen folytak le. csupán végén keltett visszatetszést a közönség körében, hogy a Sombori Sport-Amatőr vízpoló mérkőzés második félidőjében az Amatőr játékosai közül a hét versenyző helyett csak hárman ugrottak vízbe, úgy, hogy a csapat sportszerűtlen eljárása miatt a versenyt nem lehetett befejezni.

A részletes eredmények a következők:

1000 méteres főverseny (9 induló). 1. Vermes (Subotica) 15 p. 13.4 mp. 50 méterrel győz. 2. Koller (Sombori Sport). 3. Váradí (Kadima, Becskerek).

50 m. sprint (6 induló.) 1. Vágó (Somb. Sport) 25.3 mp., 2. Vujkovics (Bácska), 3. Bachring (Kadima). A másodiknak beérkezett Kuzmanicsot (Somb. S. T. diszkvalifikálták).

100 m. hátuszás (6 induló). 1. Deák (Somb. Sport) 1 p. 13 mp., 2. Csávossy (Somb. Sport), 3. Tolveth (Kadima).

35 m. nő- és gyermekverseny. (4 induló) 1. Brüll Piri (Somb. Sport) 55 mp., 2. Auspitz Médi (Amatőr), 3. Brüll Vera (Somb. Sport).

400 m. főverseny (4 induló) 1. Popovics (Somb. Sport) 5 p. 30.8 mp., hat méterrel győz. 2. Birkás (Subotici Sport), 3. Gallus (Kadima).

100 m. melluszás (7 induló) 1. Deák Béla (Somb. Sport) 1 p. 15.4 mp., 2. Lukács (Somb. Sport), 3. Stebler (Somb. Sport)

100 m. hölgyverseny (4 induló) 1. Krizmanics Bözsi (Somb. Sport) 1 p. 25.6 mp. 4 méterrel győz. 2. Grünberger Ibolya (Somb. Sport), 3. Raics Lyubica (Somb. Sport).

50 m. junior-verseny (6 induló) 1. Vágó (Somb. Sport) 32 mp., 2. Harmuth (Somb. Sport), 3. Gallus (Kadima).

100 m. oldatalzás (8 induló, 2 előversennyel) 1. Nagy (Somb. T. K.) 1 p. 15 mp., 2. Vujkovics (Bácska), 3. Koller (Somb. Sport).

40 m. nőverseny (4 induló) 1. Földvári Erzsike (Sombori Sport) 44 mp., 2. Raics Lyubica (Somb. Sport), 3. Török Piroska (Somb. Sport).

100 m. sprint (főverseny, 8 induló) 1. Vágó (Somb. Sport) 1 p. 34 mp., 2. Popovics (Somb. Sport), 3. Váradí (Kadima).

35 m. kezdők versenye (5 induló) 1. Váradí (Kadima) 35 mp., 2. Toncs (Sub. Sport), 3. Kerényi (Somb. Sport).

4x50 m. statéta. (Főverseny). Indult: a Sombori Sport két csapattal, Sombori Torna Kör és a Becskerekai Kadima. 1. Sombori Sport első csapata (Stebler—Deák—Lugumerszki—Jámor). 2. Kadima (Puzsnig—Tolvég—Behring—Váradí). A Sombori Sport második csapatát, mely másodiknak érkezett be, diszkvalifikálták. Vízipóló. Somb. Amatőr—Somb. T. K. 3:0 (1:0). Somb. S. E.—Somb.

Amatőr, féldíj 3:0. A második félidőben az Amatőr csapata nem állt versenybe.

ZsAK—Verbászi S. C. 0:0. A verbászi csapat váratlanul szép játékokat mutatott, de csatársora nem tudta a golhelyzeteket kihasználni. A ZsAK csapata a mérkőzésen gyengén szerepelt. Biró Balázs volt.

Beograd.

Jugoszlávia—Pozsonyi Slavia 4:0 (3:0). A mérkőzést szombaton játszották le. A Jugoszlávia meglepő játékokat mutatott és fölénytel verte a vendégcsapatot. A Slavia a komplett felállításban szereplő Jugoszlávia támadásait a legnagyobb erőfeszítéssel sem tudta feltartóztatni.

BSK—Pozsonyi Slavia 6:0.

Zagreb: Gradjanski—Hask 2:1.

A Sand társasvacsorája. A Sand egyesület szombaton este az idei bajnokság elnyerése alkalmával — százhuszteritkes társasvacsorát rendezett a Bárány szálló éttermében. A banketten több felköszöntő hangzott el és a vendégek lelkesen ünnepelelték a bajnokcsapatot, majd az egyesület első csapatának játékosai között szétosztották a bajnoki sapkákat.

Atlétilai versenyen Becskerekén. Vasárnap tartották meg Becskerekén az országos atlétikai versenyeket, amely azonban elvesztette érdekességét, mert nem beogradí, sem a zagrebi atléták nem érkeztek meg. A verseny eredményei a következők: 100 m. síkútás: I. Héhn (Zombolya), 11.7 mp., I. Szimics, III. Reicharth. 200 m. síkútás: I. Szimics (KAC) 25.4 mp., II. Héhn, III. Reicharth. 400 m. síkútás: I. Szimics 56.2 mp., II. Jakabos, II. Mrkovics. 800 m. síkútás: I. Miskovics (KAC) 2 p. 7.7 mp., II. Russzó, III. Dábics. Magasugrás: I. Teleszko (Vasutas) 158 cm., II. Jovanovics, III. Gerdec. Távolugrás: I. Teleszko 5 m. 95 cm., II. Héhn, III. Sztáki. Súlydobás: I. Jovanovics 12.50 m., II. Turinszki, III. Halmai. Diszkoszvetés: I. Jovanovics 33.90, II. Mojin, III. Turinszki. Gerelyvetés: Jovanovics 39 m. 110 m. gátvetés: I. Teleszko 18 mp., II. Sztáki. 1500 m. síkútás: I. Miskovics 4 p. 34.1 mp., II. Russzó, III. Dábics.

A vasárnapi budapesti uszóversenyek. Budapestről jelentik: A negyedik országos uszókongresszussal kapcsolatosan megtartott versenyek eredménye a következő: Vidékiek 100 méteres bajnoksága: 1. Bitskey (Eger) 1 perc 9.8 mp. Vidékiek 100 méteres hölgybajnoksága: 1. Mojnár Ella (Baja) 1 perc 46 mp. 3x100 méteres vidéki statéta: 1. Egri (Möve). 100 méteres hátuszás: 1. Fröhlich (Hellas, Megdeburg) 1 perc 17.4 mp. 1000 méteres uszás: 1. Lukács (Tatabánya) 16 perc 26.2 mp; 2. Kárpáti (NSK). A vidéki uszó győzelme nagy meglepetés.

A MAC vízipóló-csapatának németországi turnéja. Budapestről jelentik: Most érkezett vissza Budapestre németországi turájának befejezése után a MAC vízipóló-csapata.

Az új világrekordok hitelesítése. Párisból jelentik: A nemzetközi atlétikai szövetség a következő világrekordokat hitelesítette: 100 yard Paddock (USA) 9.6 mp; 100 méter Paddock 10.4 mp; 200 méter Paddock 21.2 mp; 300 méter Paddock 33.2 mp; 500 méter Lundgren (svéd) 65.5 mp; 1000 yard Bouin 2 perc 12.2 mp; 1000 méter Lundgren (svéd) 2 perc 28.5 mp; 5000 méter (finn) 14 perc 35.3 mp; 10,000 méter 30 perc 40.2 mp; távolugrás Gourdín (USA) 769.6 mp; rudugrás Hoff (norvég) 422 cm; dekatlon Klímberger (svéd) 1748 pont.